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Processo Seletivo Simplificado – Edital nº 01/2022 
 
 

ATENDENTE DE EDUCAÇÃO 
 
 

INSTRUÇÕES PARA A REALIZAÇÃO DA PROVA ESCRITA 
 
 
 

 

 DURAÇÃO DA PROVA:  
 

o Tempo máximo: 2 horas, incluso tempo para preenchimento da folha de respostas.   

o Tempo mínimo de permanência na sala: 1 hora. 
 

 CADERNO DE QUESTÕES: 
 

o Este caderno é composto de 20 questões objetivas de múltipla escolha. 

o Confira se o seu caderno possui todas as páginas e se os textos, gráficos e/ou imagens 

estão plenamente legíveis. Caso haja algum problema com seu caderno, comunique 

imediatamente ao fiscal da sala. 

o Utilize o Caderno de Questões como rascunho, transferindo as alternativas assinaladas 

para a Folha de Respostas. 
 
 

 FOLHA DE RESPOSTAS: 
 

o Leia atentamente as instruções constantes em sua Folha de Respostas. 

o Utilize somente caneta esferográfica azul ou preta para preencher sua Folha de 
Respostas.  

o NÃO HAVERÁ TROCA DA FOLHA DE RESPOSTAS, portanto, tenha muita atenção ao 

assinalar a alternativa escolhida. 

o Assinale apenas UMA alternativa para cada questão. 

o Serão consideradas incorretas as questões com dupla marcação ou com rasuras. 

o O campo da alternativa escolhida deverá ser preenchido por inteiro, conforme instrução 
constante na própria Folha de Respostas. 

o Não se esqueça de assinar a sua folha de respostas personalizada e devolvê-la ao fiscal. 

 

Qualquer intercorrência, comunique ao fiscal responsável pela aplicação da prova.  

(ATENÇÃO) Anotação das alternativas assinaladas pelo candidato para posterior conferência. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
 

Leia o texto abaixo para responder às questões de 1 a 4.  
 

Ignácio de Loyola Brandão leva na brincadeira quando o 

chamam de “Rei da Distopia”. Mas essa coroa lhe cai bem. 

Publicado há 40 anos, o profético Não Verás País Nenhum, um 

de seus principais livros, soa tão atual que ganhou uma edição 

comemorativa, recém-lançada pela editora Global. E ele segue 

fiel a essa forma particular de expressão artística. Aos 85 anos, 

homenageado pelo Prêmio Jabuti como a personalidade literária 

do ano (a láurea será entregue na cerimônia de 25/11), acaba de 

escrever um novo romance distópico que vislumbra um Brasil 

arrasado, no qual o futuro confunde-se com um passado remoto, 

incivilizado. 

Qual o significado de ser a personalidade literária de um 

ano como 2021? 

É uma enorme satisfação. Minha amiga Lygia Fagundes 

Telles costuma repetir: “Eu quero as glórias quentes”. Ou seja, 

“me deem prêmios em vida. Depois que eu morrer, acabou”. É 

isso: depois que a gente está morto, não pode mais usufruir do 

privilégio das homenagens. Para o homenageado, não faz mais 

sentido. Pena que a entrega não será presencial (a cerimônia 

será totalmente online), porque eu queria ouvir as palmas ao vivo, 

ficaria ainda mais comovido. 

Um de seus livros mais celebrados, Não Verás País 

Nenhum (1981), que acabou de ter uma edição comemorativa de 

40 anos, é visionário em diversos aspectos da realidade futura 

(distópica) que vislumbrava, do fim das florestas à mediocridade 

das autoridades. Como o senhor anteviu tantos aspectos da 

realidade? 

Agora está todo mundo me dizendo “você é um vidente”, 

mas na verdade o que eu faço é só olhar pela janela. Certa vez, 

quando trabalhava no jornal Última Hora, me aproximei de um 

colega mais velho, que raramente aparecia na redação em São 

Paulo, mas que, naquele dia, estava na cidade: Nelson 

Rodrigues. Fiquei perto, observando-o escrever, até que ele falou 

algo assim: “O que está olhando, jovem?”. Respondi que era um 

admirador, que ficava impressionado com o fato de ele escrever 

um conto por dia, sempre bom (a coluna A Vida Como Ela É). O 

que ele me respondeu: “Basta olhar pela janela. Olha lá fora. Está 

tudo aí”. 

O que especificamente do dia a dia o inspira na criação de 

uma realidade distópica? 

Para esse livro foi o seguinte. Eu trabalhava na editora Abril 

e, de tão impressionado com algumas notícias com as quais 

deparava – devastação da natureza, doenças estranhas 

aparecendo, até um episódio de neve no deserto do Saara (em 

1979, e que se repetiu em 2017, 2018 e 2021) –, recortei-as e 

criei uma coleção delas. Somei 4 mil recortes em uns dois anos. 

Senti que alguma coisa estava acontecendo no mundo. Mas o 

episódio que serviu de ponto de partida para Não Verás País 

Nenhum, a ideia que uniu tudo isso, foi o que ocorreu no 

quarteirão em que eu morava em São Paulo, quando um ipê 

amarelo morreu. Todos nós, vizinhos, gostávamos daquela 

árvore. Então investigamos, conseguimos que um botânico a 

examinasse. E ele concluiu que ela foi envenenada. Fomos 

conversar com a mulher que morava em frente. Ela disse o 

seguinte ao confirmar que havia envenenado o ipê: “Essa maldita 

árvore sempre sujou minha calçada com suas flores 

desgraçadas”. Impressionante, não? Jamais esqueci essa frase. 

Um tempo antes, quando eu estava no trabalho, com uma caneta 

esferográfica, comecei a rabiscar minha mão. Desenhei um 

círculo e o pintei. E aí passou por mim o (dramaturgo e jornalista) 

Jorge Andrade, que perguntou: “Você tem um furo na mão?”. Ele 

estava sério. Resolvi manter o mesmo tom, respondi que sim. E 

aí, brincando, ele falou: “Então esconda isso, porque na Abril 

estão demitindo quem tem furo na mão”. Achei divertido, rimos, 

mas aquilo me fez adentrar em uma ideia de distopia. Cheguei 

em casa, e minha mulher logo perguntou: “O que é isso na sua 

mão?”. Respondi que era um furo. E ela também entrou na 

brincadeira. Disse: “Ih, Ignácio, estamos perdidos: quem tem furo 

na mão está sendo despejado do prédio”. Perguntei por quê. Ela 

respondeu: “Quem tem furo na mão é uma pessoa diferente. E 

os diferentes assustam os normais”. 

Trecho adaptado da entrevista - https://gauchazh.clicrbs.com.br/cultura-e-

lazer/noticia/2021/10/ignacio-de-loyola-brandao-o-absurdo-nos-cerca-por-mais-

que-sigamos-o-nosso-dia-a-dia-normalmente-ckv9kik260024019mepd1x3od.html. 

Acesso em 20.12.22 

 

 
1. Sobre o texto, analise as proposições abaixo.  
 

I. Ignácio de Loyola Brandão é considerado um autor 
que profetizou sobre diversos acontecimentos que 
estamos presenciando agora.   

II. O fato de o entrevistado receber um prêmio on-line o 
fez comparar com receber prêmios póstumos.  

III. O entrevistado atribui sua qualidade de vidente ao 
seu olhar atento para os acontecimentos cotidianos, 
a vida real.  

 

Está correto o que se apresenta em  
 

(A) I, apenas.  
(B) I e III, apenas.  
(C) II e III, apenas.  
(D) I, II e III.  

 
 
 

https://gauchazh.clicrbs.com.br/cultura-e-lazer/noticia/2021/10/ignacio-de-loyola-brandao-o-absurdo-nos-cerca-por-mais-que-sigamos-o-nosso-dia-a-dia-normalmente-ckv9kik260024019mepd1x3od.html
https://gauchazh.clicrbs.com.br/cultura-e-lazer/noticia/2021/10/ignacio-de-loyola-brandao-o-absurdo-nos-cerca-por-mais-que-sigamos-o-nosso-dia-a-dia-normalmente-ckv9kik260024019mepd1x3od.html
https://gauchazh.clicrbs.com.br/cultura-e-lazer/noticia/2021/10/ignacio-de-loyola-brandao-o-absurdo-nos-cerca-por-mais-que-sigamos-o-nosso-dia-a-dia-normalmente-ckv9kik260024019mepd1x3od.html
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2. Sobre a expressão “ter um furo”, abordada no texto, 
assinale a alternativa INCORRETA.  

 

(A) É um jargão da área de jornalismo.  
(B) Refere-se a uma informação que ninguém tinha 

conseguido ainda.  
(C) Algo que não foi bem-visto na redação. 
(D) É considerado uma informação falsa. 

 

3. Assinale a alternativa que apresenta o significado da 
palavra “distopia”.  

 

(A) Ideia ou descrição de um país, de uma sociedade ou 
de uma realidade imaginários em que tudo está 
organizado de forma opressiva, assustadora ou 
totalitária.  

(B) Ideia ou descrição de um país ou de uma sociedade 
imaginários em que tudo está organizado de forma 
superior e perfeita.  

(C) Sistema ou plano que parece irrealizável.  
(D) Sistema que combina visualizações de elementos do 

real com elementos virtuais, permitindo interações 
dos dois tipos de elementos em tempo real.  

 

4. Assinale a alternativa que apresenta um antônimo da 
palavra “visionário”.  

 

(A) Idealista. 
(B) Realista.  
(C) Nacionalista.  
(D) Oportunista.  

 

Analise a tirinha abaixo para responder às questões 5 e 6.  
 

 
 

5. Sobre a ocorrência da crase, assinale a alternativa que 
preenche correta e respectivamente as lacunas da tirinha.  

 

(A) à / as 
(B) a / as 
(C) à / às  
(D) a / às  

 

6. Sobre as palavras “muito” e “até”, presentes na tirinha, 
assinale a alternativa correta.  

 

(A) Ambas são classificadas como pronome.  
(B) “Muito” é classificada como pronome e “até” é 

classificada como conjunção. 
(C) “Muito” é classificada como advérbio e “até” é 

classificada como preposição. 
(D) Ambas são classificadas como conjunção.  

7. “Hoje contei pras paredes 

 Coisas do meu coração 
 Passeei no tempo, caminhei nas horas (...)” 
 

 Passando os versos de Carlinho Brown e Marisa Monte 
para o futuro do pretérito, tem-se:  

 

(A) “Hoje contaria pras paredes 
 Coisas do meu coração 
 Passearia no tempo, caminharia nas horas (...)” 
 

(B) “Hoje contara pras paredes 

 Coisas do meu coração 
 Passeara no tempo, caminhara nas horas (...)” 
 

(C) “Hoje conto pras paredes 

 Coisas do meu coração 
 Passeio no tempo, caminho nas horas (...)” 
 

(D) “Hoje contarei pras paredes 

 Coisas do meu coração 
 Passearei no tempo, caminharia nas horas (...)” 

 

8. Sobre a ortografia, assinale a alternativa correta.  
 

(A) Não quero polêmicas pelo tema dos europeus ou 
sulamericanos. O futebol sulamericano é de primeiro 
nível, têm jogadores jogando por todos os lados. 
Quando Mbappé disse isso, foi mau interpretado. Ele 
joga com sulamericanos e os entende muito bem – 
declarou o treinador argentino. 

(B) Não quero polêmicas pelo tema dos europeus ou sul-
americanos. O futebol sul-americano é de primeiro 
nível, tem jogadores jogando por todos os lados. 
Quando Mbappé disse isso, foi mal interpretado. Ele 
joga com sul-americanos e os entende muito bem – 
declarou o treinador argentino. 

(C) Não quero polêmicas pelo tema dos europeus ou 
sulamericanos. O futebol sulamericano é de primeiro 
nível, tem jogadores jogando por todos os lados. 
Quando Mbappé disse isso, foi mal interpretado. Ele 
joga com sulamericanos e os entende muito bem – 
declarou o treinador argentino. 

(D) Não quero polêmicas pelo tema dos europeus ou sul-
americanos. O futebol sul-americano é de primeiro 
nível, têm jogadores jogando por todos os lados. 
Quando Mbappé disse isso, foi mau interpretado. Ele 
joga com sul-americanos e os entende muito bem – 
declarou o treinador argentino. 

 

9. Assinale a alternativa em que todas as palavras estejam 
acentuadas corretamente.  

 

(A) Imprescíndivel – conjugê – analitíco – intemperíe.   
(B) Imprescindível – conjugê – analítico – intempérie.   
(C) Imprescíndivel – cônjuge – analitíco – intemperíe.   
(D) Imprescindível – cônjuge – analítico – intempérie.   

 

10. Sobre as concordâncias verbal e nominal, analise as 
proposições abaixo.  

 

I. Acontece tantos acidentes nessa estrada.  
II. Grande número de candidatos não compareceu.  
III. Foi escolhido o samba enredo desse ano.     
 

Está correto o que se apresenta em  
 

(A) III, apenas.  
(B) I e II, apenas.  
(C) II e III, apenas.  
(D) I, II e III.  
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MATEMÁTICA  
 

11. Jandir precisava viajar a trabalho. Assim sendo, verificou no 
mapa o caminho mais próximo entre a sua cidade “A” e a 
cidade de destino “B”. O caminho mais curto a ser 
percorrido de “A” a “B” tinha uma distância de 
225 quilômetros. O tempo que Jandir levará para chegar até 
“B”, dirigindo a 90 Km/h (quilômetros por hora) será de 

 

(A) três horas e quinze minutos. 
(B) três horas. 
(C) duas horas e quarenta e cinco minutos. 
(D) duas horas e trinta minutos. 

 

12. Uma granja produz diariamente 1.440 ovos. Em um dia, 
desses 1.440, foram perdidas 15 dúzias no momento de 
colhê-los. Diante disso, é correto afirmar que 

 

(A) sobraram 87,5% dos ovos. 
(B) sobraram 12,5% dos ovos. 
(C) foram perdidos 15% dos ovos. 
(D) foram perdidos 12% dos ovos. 

 

13. Uma jovem decidiu aplicar o seu salário de R$ 1.800,00 no 
banco, com taxa de juros simples de 30% a.a., por um 
período de 9 meses. É correto afirmar que, no final desse 
período, ela terá um montante de  

 

(A) R$ 1.845,00. 

(B) R$ 2.205,00. 
(C) R$ 2.405,00. 
(D) R$ 3.060,00. 

 

14. A divisão do número 144 em partes diretamente 
proporcionais a 4, 5 e 6 resultará, respectivamente, em  
 

(A) 48 ; 38; 58. 
(B) 47,5 ; 38,5 ; 58. 
(C) 38,4 ; 48 ; 57,6. 
(D) 34,4 ; 46,6 ; 63. 

 

15. Dois automóveis saíram ao mesmo tempo do ponto A, em 
direção ao ponto B. Considerando uma reta entre o ponto 
A e o ponto B, o primeiro automóvel a chegar no ponto B 
percorreu 450 Km por dia, e demorou 5 dias para chegar ao 
ponto B. O segundo automóvel percorreu    250 Km por dia, 
chegando ao ponto B alguns dias depois do primeiro. É 
correto afirmar que, quando o primeiro automóvel chegou 
ao ponto B, o número de dias que este teve que esperar 
para o segundo automóvel chegar foi: 

 

(A) 3. 
(B) 4. 
(C) 6. 
(D) 9. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

16. O último líder da União Soviética morreu aos 91 anos em 
Moscou, em agosto deste ano. Ele foi responsável por 
implantar o processo de abertura política na então potência 
comunista e por negociar com os Estados Unidos o fim da 
competição por armamento nuclear, o que lhe rendeu o 
Prêmio Nobel da Paz em 1990. (Portal g1. Adaptado.) 

 

Assinale a alternativa que apresenta o nome do último líder 
da União Soviética citado na notícia. 

 

(A) Nikita Khrushchev. 
(B) Mikhail Gorbachev. 
(C) Yuri Andropov. 
(D) Konstantin Chernenko. 

 

17. Após nove anos fechado para visitação, o(a) 
______________________________________ foi 
reinaugurado para convidados no dia seis de setembro 
deste ano, em cerimônia oficial. A plateia era composta 
majoritariamente por convidados do governo de São Paulo 
e das 34 empresas patrocinadoras da reforma. A obra teve 
o custo total de R$ 235 milhões, custeados pela Lei de 
Incentivo à Cultura, por investimentos privados sem 
incentivo fiscal e também aportes públicos feitos pelos 
governos do estado e federal. (Portal g1. Adaptado.) 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna. 
 

(A) Museu da Imigração do Estado de São Paulo 
(B) Museu de Arte Moderna de São Paulo 
(C) Pinacoteca de São Paulo 
(D) Museu do Ipiranga 

 

18. Uma ex-secretária alemã de 97 anos foi condenada, neste 
ano, por seu papel no assassinato de 10.505 pessoas. 
Irmgard Furchner trabalhou como estenógrafa e datilógrafa 
no campo de Stutthof, na Polônia. (Portal CNN Brasil. 

Adaptado.) 
 

Considerando a notícia acima, analise as proposições 
abaixo. 

 

I. Os crimes ocorreram durante a 1ª Guerra Mundial. 
II. Como a ex-secretária era adolescente na época dos 

crimes, o julgamento da mulher ocorreu perante um 
tribunal de menores. 

III. A Alemanha apressou-se para levar os perpetradores 
dos crimes de guerra nazistas à justiça nos últimos 
anos, entretanto, especialistas dizem que apenas 
uma pequena proporção dos envolvidos já enfrentou 
o tribunal. 

 

Está correto o que se apresenta em 
 

(A) I e II, apenas. 
(B) I e III, apenas. 
(C) II e III, apenas. 
(D) I, II e III. 

 

19. Primeira-ministra mais efêmera da história do país, Liz 
Truss, permaneceu no cargo por apenas 44 dias, 
renunciando após causar uma crise política e financeira 
com seu programa econômico. É correto afirmar que Liz 
Truss foi primeira-ministra  

 

(A) da Suécia. 
(B) da Alemanha. 
(C) da Itália. 
(D) do Reino Unido. 

 

20. Os dois países são duas das maiores economias do 
mundo, e apresentam uma longa história de tensões 
diplomáticas e disputas comerciais, que se intensificaram a 
partir da ascensão econômica de um e de uma potencial 
ameaça à hegemonia econômica do outro. Recentemente, 
os dois países se encontraram em uma guerra comercial 
devido à taxação de produtos importados e disputas diante 
de alegações de espionagem. Além disso, um dos países 
considerou uma provocação direta por parte do outro a 
visita de uma congressista à ilha de Taiwan, aumentando a 
tensão entre os dois países.  

 É correto afirmar que o texto acima remete-se aos 
seguintes países: 

 

(A) China e Estados Unidos. 
(B) Estados Unidos e Rússia. 
(C) China e Inglaterra. 
(D) Inglaterra e Rússia. 


